中州•综合

前一天还在收货 第二天人去楼空

"双11"刚过,郑州一物流公司欠商户上百万元货款后"蒸发 调查发现,物流公司代收货款风险大,有商户屡次被坑,一年损失近20万元



在河南东捷物流公司办公楼前,聚集了不少前来讨要货款的商户

□据 大豫网

前一天还正常收货,第二天一 早却人去楼空,河南东捷物流公司 的举动让不少商户生疑。12日,因 担心卷款跑路,上百名讨货款的商 户聚集在位于郑州市经开区九龙镇 的该公司总部。此前,商户通过物 流公司给客户发货,货款由物流公 司代收然后转给商户,但一些货款 从9月拖欠至今,保守估计涉及上 百万元。

事件 前一天还在收货,第二天人去楼空

"昨天下午他们还在收货,今天 怎么就跑了?"批发太阳能热水器配 件的王先生说,11日下午,他刚通 过南三环国产汽配物流网点给濮 阳的客户发了一批货,12日上午 客户说没收到货,并听说物流公司 老板跑路了。他随即赶到东捷物流 公司总部,果真人去楼空。从9月拖 欠至今的2.7万元货款,他也没办法 拿到。

12日下午3点,记者来到九龙 镇八里湾村东捷物流公司,院内停 放着10多辆"东捷物流"厢式货车, 几十名商户正围成一圈商讨着建讨 债微信群。在办公楼二楼办公室里, 10多名商户手持托运单挤在办公 桌前,员工闫女士正按民警要求,登 记公司所欠货款,此时账面金额已 过百万元。商户说,尚有很多人没接 到消息,总欠款额估计有数百万。

该公司办公室贴着一张通知, 称"因内部经营问题,需停业整顿一 个月"。闫女士说,现在公司只有客 服部5名员工,她早上上班看到这 张通知后,给领导打电话全都关机 或无法接通。她听说,夜里员工们刚 领过工资。

该公司租用的是九龙镇八里湾 村土地。该村村民陈先生说,11日 夜里,他还看到车辆在装卸货物,一 切正常,但他12日早上5点半上班 时发现院内灯全熄灭了,一个人也 没见着。

12日下午,九龙镇派出所民警 称,他们也没联系上该公司负责人, 目前正在做笔录,尚未确定立案。

调查 代收货款风险大,商户屡被物流坑

根据商户的说法,他们长期与 东捷物流合作,采用的是先由物流 公司送货到客户指定地点,再由物 流公司代收货款,然后转给商户的 模式。

记者发现东捷物流的服务手册 承诺在提货后3天内货款到账,但 多名商户称拖一周乃至半个月很常 见。今年9月以后的货款则一直拖 欠至今,每次询问都被以"网络故 障"为理由拖延。

"接连碰到卷款跑路的物流公 司,生意没法做了。"做轮胎批发生 意的张先生说,"早几年是永强物 流,去年是华邦物流,今年先是传奇 物流,接着是东捷物流,今年一年就 被骗近20万元,一年白干了!"

一位业内人士透露,物流运

输中代收的货款往往数额巨大, 而一些黑物流公司干个几年就卷 款"蒸发",成了这个行业的"过路

12日下午,河南省物流协会秘 书长李霞说,目前郑州货运物流行 业基本都是代收货款,由于物流行 业门槛低,在利益诱惑下,卷款"蒸 发"的事屡见不鲜。

李霞表示,开办物流公司需要向 运管部门缴纳数十万元保证金,但物 流企业代收的货款常是几百万元、上 千万元,保证金制约作用并不大。

"代收货款的风险实际上有办 法规避。"郑州大学管理工程学院物 流专业系主任李玉民说,货主和买 家可采取银行划账等方法,由第三 方金融机构来完成付款交接。

河南审计保障房发现:

2.66万套被空置 超4000户违规分配

□据 新华社郑州11月13日电

河南省审计厅日前公布该省2013 年城镇保障性安居工程跟踪审计结果。 审计显示,因地方偏僻、配套市政基础设 施不完善等,已建成保障性住房2.66万 套空置超过一年,另有超过4000户违 规享受了实物、货币等不同形式分配。

根据河南省审计厅核查,2013年, 河南省共筹集安居工程资金236亿多 元。全年安居工程实际开工33.08万 套,基本建成24.12万套,分别超过年 度目标任务101%、102%,有效解决了 中低收入家庭住房困难。

保障房建设、管理、分配也存在不 少突出问题:

审计发现,因提供不实资料、资格 审核把关不严,有3639户不符合保障 条件的家庭,违规享受保障性住房实 物分配 1605 套、领取租赁补贴 346.53 万元;另有44户家庭重复享受保障性

住房实物分配,647户重复享受住房货 币50.72万元。

由于生活服务设施配套不完善 等,已建成保障性住房2.66万套空置 超过一年;2914套保障性住房被管理 部门或保障对象挪用于商业经营、办 公、拆迁周转、职工宿舍等其他用途。

审计还发现"挪用或虚报资料违 规套取安居工程资金""未取得建设用 地规划许可证""违规评标、虚假招标" "安居工程优惠政策执行不到位"等问 题不同程度存在。

目前,河南对审计中发现的问题 正在进行大力整改。截至今年5月底, 已追回被骗取、挪用资金1838万元,取 消不符合条件保障对象资格1245户, 追回违规领取补贴78万元,收回或清 理被违规分配使用的保障性住房235 套。对于相关涉嫌违法违纪事项,审 计部门已向纪检监察部门移送相关线 索,等待进一步调查处理。

